

РЕДКАЯ ПРОГРАММА

КОНЦЕРТЫ солистки Московской государственной филармонии Тамары Бушуевой, которые проходят в эти дни на Камчатке, в первую очередь привлекают серьезной и, как говорят музыканты, «незапетый» программой. Здесь и строгая, выдержанная в одном характере ария из оратории Гендаля «Самсон», и лирические романсы Танеева, и философский цикл Брамса «Четыре строгих напева», с которыми многие из слушателей знакомятся впервые. Широко представлено творчество выдающегося русского композитора Мусоргского — от остро-драматичной арии Марфы из оперы «Хованщина» до игривой песни шинкарки из «Бориса Годунова» и протяжной, наполненной народными интонациями песни «По-над Доном сад цветет». Завершают программу вокальные сочинения Г. Свиридова на стихи А. Блока...

Сделать сложные и малознакомые произведения доступными для разноликого слушателя, заполняющего концертные залы, — есть только один путь к достижению этой цели: проникнуть в самые глубины замысла композитора и искренне, с предельной самоотдачей передать свое понимание этой музыки зрителю. Пение Тамары Бушуевой привлекает убе-

дительно стью трактовок, желанием раскрыть в музыке поэтическое начало. Большую роль в раскрытии внутренней динамики музыкальных образов играет концертмейстер Владимир Хвостин, выступающий в ансамбле с певицей.

Тамара Бушуева — воспитанница Московского музыкально-педагогического института имени Гнесиных — работает в Московской государственной филармонии 19-й сезон. За это время певицей подготовлено немало программ, свидетельствующих о неустойчивом поиске произведений самобытных, редко исполняемых. С некоторыми из них наш слушатель знаком, так как Т. Бушуева на Камчатке не впервые.

Близка Камчатке пианисту Владимиру Хвостину.



Еще в 1960 году он был в числе первых педагогов, которым принадлежит честь открытия в Петропавловске музыкального училища. Первые воспитанники В. Хвостина, проработавшего в нашем училище пять лет, с благодарностью вспоминают свои годы учебы, стремятся передать своим ученикам ту же влюбленность и преданность музыке, какую видели в своем учителе. Являясь сейчас концертмейстером выдающейся советской певицы Зары Долухановой, Владимир Хвостин не упускает возможности приехать на гастроли на Камчатку. Не прощается он с камчатцами и на этот раз: зимой в Петропавловске намечаются концерты Зары Долухановой...

В. КРАВЧЕНКО.

Фото автора.